

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ТАВРІЙСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ АГРОТЕХНОЛОГІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ІМЕНІ ДМИТРА МОТОРНОГО
Кафедра «Фінанси, облік і оподаткування»

ЗАТВЕРДЖУЮ
В.о. зав. кафедри «Фінанси,
облік і оподаткування»
доцент И.И. Іван ДЕМЧЕНКО
«01» Вересня 2021 р.

РОБОЧА ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

«Фінанси домогосподарств»

для здобувачів ступеня вищої освіти «Бакалавр»
зі спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування»
за ОПП *Фінанси, банківська справа та страхування*
(на основі повної загальної середньої освіти та
ОКР «Молодший спеціаліст»)
факультет економіки та бізнесу

2021–2022 н.р.

Робоча програма навчальної дисципліни «Фінанси домогосподарств» для здобувачів ступеня вищої освіти «Бакалавр» зі спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» за ОПП Фінанси, банківська справа та страхування (на основі повної загальної середньої освіти та ОКР «Молодший спеціаліст») – Мелітополь, ТДАТУ – 14 с.

Розробник: к.е.н., доцент Інна ЯКУШЕВА

Робоча програма затверджена на засіданні кафедри «Фінанси, облік та оподаткування»

Протокол № 1 від 01 вересня 2021 року

В.о. завідувача кафедри фінансів, обліку та оподаткування

к.е.н., доцент  Іван ДЕМЧЕНКО

І Схвалено методичною комісією факультету економіки та бізнесу зі спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» за ОПП Фінанси, банківська справа та страхування (на основі повної загальної середньої освіти та ОКР «Молодший спеціаліст»)

Протокол № 1 від 2 вересня 2021 року

Голова, доцент  Анна КОСТЯКОВА

1 ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Найменування показників	Галузь знань, спеціальність, ступінь вищої освіти	Характеристика навчальної дисципліни	
		денна форма навчання	
Кількість кредитів – 4	Галузь знань 07 «Управління та адміністрування»	Обов'язкова	
Загальна кількість годин – 120	Спеціальність 072 «Фінанси, банківська справа та страхування»	Курс	Семестр
Змістових модулів – 2		4 (2с) -й	7 (3)-й
Тижневе навантаження: аудиторних занять – 4 год. самостійна робота студента – 5,1 год.	Ступінь вищої освіти: «Бакалавр»	Вид занять	Кількість годин
		Лекції	22 год.
		Лабораторні заняття	-
		Практичні заняття	22 год.
		Семінарські заняття	-
		Самостійна робота	76 год.
		Форма контролю: екзамен	

2 МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Навчальна дисципліна «Фінанси домогосподарств» займає важливе місце в системі фахової підготовки студентів зі спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування». Вона включає як теоретичні положення науки про фінанси, так і практичні аспекти використання фінансових категорій у господарських процесах домогосподарств.

Мета курсу – розкриття теоретичних та практичних основ формування фінансів домогосподарств як важливої складової фінансової системи країни, принципів їх функціонування, правил співпраці з фінансово-кредитними установами, а також у розвитку розуміння наслідків власних фінансових рішень суб'єктів та усвідомлення відповідальності за них.

Основні завдання курсу:

- з'ясування сутності домогосподарств, еволюції наукових підходів та ролі домогосподарств в умовах розвитку ринку;
- закономірностей у сфері фінансових відносин домогосподарств та держави, суб'єктів господарювання;
- особливостей вітчизняного та зарубіжного підходів щодо розуміння сутності і ролі домашніх господарств;
- дослідження фінансової поведінки домогосподарств та її впливу на прийняття фінансових рішень;
- визначення напрямів раціоналізації фінансової поведінки українських домогосподарств на сучасному етапі.
- управління на ринку позичкових капіталів, грошового обігу, товарів і послуг; формування економічної культури населення та особливостей фінансового планування домогосподарств.

Предметом навчальної дисципліни є доходи і витрати домогосподарств, а також система чинників, які впливають на процес управління особистими фінансами.

Освітня компонента забезпечує набуття здобувачами ВО:

- *Загальних компетентностей:*

ЗК2. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.

ЗК8. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел.

ЗК11. Здатність спілкуватися з представниками інших професій груп різного рівня (з експертами з інших галузей знань/видів економічної діяльності).

- *Спеціальних (фахових) компетентностей:*

ФК01. Здатність досліджувати тенденції розвитку економіки за допомогою інструментарію макро - та мікроекономічного аналізу, оцінювати сучасні економічні явища.

ФК02. Розуміння особливостей функціонування сучасних світових та національних фінансових систем та їх структури.

ФК03. Здатність до діагностики стану фінансових систем (державні фінанси, у тому числі бюджетна та податкова системи, фінанси суб'єктів господарювання, фінанси домогосподарств, фінансові ринки, банківська система та страхування).

ФК05. Здатність застосовувати знання законодавства у сфері монетарного, фіскального регулювання та регулювання фінансового ринку

ФК10. Здатність визначати, обґрунтовувати та брати відповідальність за професійні рішення.

- *Програмних результатів навчання:*

РН01. Знати та розуміти економічні категорії, закони, причинно-наслідкові та функціональні зв'язки, які існують між процесами та явищами на різних рівнях економічних систем.

РН02. Знати і розуміти теоретичні основи та принципи фінансової науки, особливості функціонування фінансових систем

РН 03. Визначати особливості функціонування сучасних світових та національних фінансових систем та їх структури.

РН04. Знати механізм функціонування фінансів суб'єктів господарювання, фінансів домогосподарств;

РН05. Володіти методичним інструментарієм діагностики стану фінансових систем (фінанси суб'єктів господарювання, фінанси домогосподарств).

РН07. Розуміти принципи, методи та інструменти державного та ринкового регулювання діяльності в сфері фінансів, банківської справи та страхування.

РН10. Ідентифікувати джерела та розуміти методологію визначення і методи отримання економічних даних, збирати та аналізувати необхідну фінансову інформацію, розраховувати показники, що характеризують стан фінансових систем

РН12. Використовувати професійну аргументацію для донесення інформації, ідей, проблем та способів їх вирішення до фахівців і нефахівців у фінансовій сфері діяльності.

РН13. Володіти загальнонауковими та спеціальними методами дослідження фінансових процесів

РН14. Вміти абстрактно мислити, застосовувати аналіз та синтез для виявлення ключових характеристик фінансових систем, а також особливостей поведінки їх суб'єктів.

РН17. Визначати та планувати можливості особистого професійного розвитку.

РН18. Демонструвати базові навички креативного та критичного мислення у дослідженнях та професійному спілкуванні.

РН20. Виконувати функціональні обов'язки в групі, пропонувати обґрунтовані фінансові рішення.

РН21. Розуміти вимоги до діяльності за спеціальністю, зумовлені необхідністю забезпечення сталого розвитку України, її зміцнення як демократичної, соціальної, правової держави.

PH26. Обґрунтувати джерела фінансового забезпечення діяльності на мікро-, макро й мезорівні та оцінювати ефективність їх використання.

- *soft skills* показувати навички самостійної роботи, чесність та відповідальність за точність та об'єктивність подання інформації у сформованих звітах

3. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 1. ДОХОДИ І ВИТРАТИ ДОМОГОСПОДАРСТВ

Тема 1. СУТНІСТЬ ТА ОСОБЛИВОСТІ ФІНАНСІВ ДОМОГОСПОДАРСТВ ЯК СКЛАДОВОЇ ФІНАНСОВОЇ СИСТЕМИ ДЕРЖАВИ

Фінанси домогосподарств – теоретичній базіс, значення в економіці країни. Особливості фінансів домогосподарств і сфера їх функціонування. Внутрішні та зовнішні фінансові відносини домогосподарств з ланками фінансової системи. Джерела і форми доходів домогосподарств. Функцій, роль фінансів домогосподарств. Принципи формування фінансів домогосподарств.

Тема 2. ДОХОДИ ТА ФІНАНСОВІ РЕСУРСИ ДОМОГОСПОДАРСТВ

Джерела і форми доходів домогосподарств. Особливості формування, класифікація доходів домогосподарств. Грошові та натуральні доходи. Характеристика сукупних доходів та доходів, що залишаються у розпорядженні домогосподарств. Номінальні і реальні доходи. Бюджет прожиткового мінімуму. Заробітна плата та її роль у формуванні доходів бюджету домогосподарств. Соціальні та страхові виплати. Доходи домогосподарств від підприємницької діяльності. Процентні доходи і дивіденди. Доходи від продажу цінних паперів, нерухомості, особистого та домашнього майна. Доходи від продажу продукції підсобного господарства. Вплив держави на формування доходів бюджету домогосподарств.

Тема 3. ДЕРЖАВНЕ РЕГУЛЮВАННЯ ДОХОДІВ НАСЕЛЕННЯ

Сутність, функції та необхідність державного регулювання доходів домогосподарств як складова фінансової політики держави. Інструментарій державного регулювання доходів населення. Методи регулювання, їх зміст. Форми державного регулювання на макро- і мікрорівні.

Тема 4. ОПОДАТКУВАННЯ ДОХОДІВ ДОМОГОСПОДАРСТВ

Домогосподарства як платник податків. Система оподаткування домогосподарств в Україні. Суб'єкти оподаткування. Прямі та непрямі податки домогосподарств. Обов'язкові платежі домогосподарств: податки і відрахування до державних соціальних фондів, комунальні та інші щомісячні платежі.

Податкові пільги. Податкове навантаження. Поточні та капітальні витрати на споживання.

Тема 5. ВИТРАТИ ДОМОГОСПОДАРСТВ

Витрати бюджету домогосподарств, їх класифікація. Внутрішні та зовнішні фактори витрат домогосподарств. Структура сукупних витрат. Класифікаційні ознаки витрат домогосподарств. Елементи споживчих витрат. Фінансові рішення домогосподарств щодо розміщення доходів. Споживча поведінка домогосподарств. Гранична схильність до споживання. Гранична схильність до заощаджень.

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 2. ЗАОЩАДЖЕННЯ І ІНВЕСТИЦІЇ ДОМОГОСПОДАРСТВ

Тема 6. ЗАОЩАДЖЕННЯ ДОМОГОСПОДАРСТВ

Етапи становлення теорії заощадження домогосподарств. Взаємозв'язок процесів споживання і заощадження. Мета і функції заощаджень домогосподарств. Мотиви та чинники, що визначають процес заощадження домогосподарств на сучасному етапі. Організовані та неорганізовані заощадження. Активні та пасивні заощадження домогосподарств. Характеристика, особливості, переваги і недоліки форм заощаджень домогосподарств.

Тема 7. УПРАВЛІННЯ ОСОБИСТИМИ ФІНАНСАМИ ДОМОГОСПОДАРСТВ

Особисті фінанси, їх розвиток в умовах ринку. Сутність, визначення управління фінансами домогосподарств. Основні завдання управління фінансами домогосподарств. Об'єкти і суб'єкти управління фінансами домашніх господарств. Особливості і фактори, що визначають управління фінансами домогосподарств. Основні методи управління фінансами домогосподарств та їх характеристика. Статті бюджету доходів і витрат типового домогосподарства. Механізм обліку та управління особистими фінансами, освоєння планування сімейного бюджету.

Тема 8. ДОМОГОСПОДАРСТВА НА ФІНАНСОВОМУ РИНКУ

Інструменти фінансового ринку визначення особливості державного регулювання інвестиційної діяльності населення.

Депозитні та кредитні операції домогосподарств з банками і кредитними спілками. Споживчі кредити та кредити під заставу, порядок їх надання та погашення. Інвестиційна діяльність та формування інвестиційного портфеля домогосподарств. Капітальні інвестиції у нерухомість, основний капітал, нематеріальні активи. Фінансові інвестиції у цінні папери, корпоративні права, депозити, банківські метали. Фактори, що впливають на формування інвестиційного портфеля домогосподарств: дохідність, ризик вкладання капіталу, строки, мета інвестування, доступність об'єктів інвестицій, інфляційні процеси, наявність державних гарантій тощо.

Підходи щодо раціонального вибору фінансових організацій і пропонувані ними фінансові послуги, найбільш придатні для здійснення ощадних, інвестиційних, кредитних, особистих пенсійних і страхових стратегій індивіда

Тема 9. ФІНАНСОВА БЕЗПЕКА ДОМОГОСПОДАРСТВ У РИНКОВІЙ ЕКОНОМІЦІ

Сутність і складові фінансової безпеки домогосподарств. Мета і завдання фінансової безпеки домашнього господарства. Чинники впливу на фінансову безпеку домогосподарств. Загрози фінансової безпеці домогосподарств

Напрями забезпечення фінансової безпеки домогосподарств. Фінансова грамотність населення як важливий чинник фінансової безпеки домогосподарств.

Тема 10. ФІНАНСИ ДОМОГОСПОДАРСТВ ПРОВІДНИХ КРАЇНАХ СВІТУ

Основні особливості побудови та функціонування домогосподарств провідних країн світу. Загальні світові тенденції доходів та витрат домогосподарств. Особливості оподаткування домогосподарств, пенсійного забезпечення, заощаджень населення в країнах світу. Досвід організації та функціонування фінансів домогосподарств, який необхідно врахувати при реформуванні фінансової системи України.

4 СТРУКТУРА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Номер тижня	Вид заняття	Тема заняття або завдання на самостійну роботу	Кількість				балів
			годин				
			лк	лаб.	пр.	СРС	
Змістовий модуль 1.							
1	Лекція 1	Тема 1. Сутність та особливості фінансів домогосподарств як складової фінансової системи держави	2	-	-	-	-
	Практичне заняття 1	Тема 1. Сутність та особливості фінансів домогосподарств як складової фінансової системи держави	-	-	2	-	3
	Самостійна робота 1	Робота на освітньому порталі	-	-	-	5	1
2	Лекція 2	Тема 2. Доходи та фінансові ресурси домогосподарств	2	-	-	-	-
	Практичне заняття 2	Тема 2. Доходи та фінансові ресурси домогосподарств	-	-	2	-	3
	Самостійна	Самостійне опрацювання	-	-	-	5	1

	робота 2	додаткового матеріалу за темою. Робота на освітньому порталі					
3	Лекція 3	Тема 3. Державне регулювання доходів домогосподарств	2	-	-	-	-
	Практичне заняття 3	Тема 3. Державне регулювання доходів домогосподарств	-	-	2	-	3
	Самостійна робота 3	Самостійне опрацювання додаткового матеріалу за темою. Робота на освітньому порталі	-	-	-	5	1
4	Лекція 4	Тема 4. Оподаткування доходів домогосподарств	2	-	-	-	-
	Практичне заняття 4	Тема 4. Оподаткування доходів домогосподарств	-	-	2	-	3
	Самостійна робота 4	Самостійне опрацювання додаткового матеріалу за темою. Робота на освітньому порталі	-	-	-	5	1
5	Лекція 5	Тема 5. Витрати домогосподарств	2	-	-	-	-
	Практичне заняття 5	Тема 5. Витрати домогосподарств	-	-	2	-	3
	Самостійна робота 5	Самостійне опрацювання додаткового матеріалу за темою. Робота на освітньому порталі	-	-	-	5	1
6	Лекція 6	Тема 6. Заощадження домогосподарств	2	-	-	-	-
	Практичне заняття 6	Тема 6. Заощадження домогосподарств	-	-	2	-	3
	Самостійна робота 6	Самостійне опрацювання додаткового матеріалу за темою. Робота на освітньому порталі	-	-	-	5	2
7-8	Самостійна робота	Підготовка до написання ПМК I	-	-	-	8	-
	ПМК I	Підсумковий контроль за змістовий модуль I	-	-	-	-	10
Всього за змістовий модуль 1 – 62 год.			12		12	38	35
Змістовий модуль 2.							
9	Лекція 7	Тема 7. Управління особистими фінансами домогосподарств	2	-	-	-	-
	Практичне	Тема 7. Управління	-	-	2	-	3

	заняття 7	особистими фінансами домогосподарств					
	Самостійна робота 7	Самостійне опрацювання додаткового матеріалу за темою. Робота на освітньому порталі	-	-	-	6	2
10-11	Лекція 8-9	Тема 8. Домогосподарства на фінансовому ринку	4	-	-	-	-
	Практичне заняття 8-9	Тема 8. Домогосподарства на фінансовому ринку	-	-	4	-	6
	Самостійна робота 8-9	Самостійне опрацювання додаткового матеріалу за темою. Робота на освітньому порталі	-	-	-	12	4
12	Лекція 10	Тема 9. Фінансова безпека домогосподарств у ринковій економіці	2	-	-	-	-
	Практичне заняття 10	Тема 9. Фінансова безпека домогосподарств у ринковій економіці	-	-	2	-	3
	Самостійна робота 10	Самостійне опрацювання додаткового матеріалу за темою. Робота на освітньому порталі	-	-	-	6	2
13	Лекція 11	Тема 10. Фінанси домогосподарств провідних країн світу	2	-	-	-	-
	Практичне заняття 11	Тема 10. Фінанси домогосподарств провідних країн світу	-	-	2	-	3
	Самостійна робота 11	Самостійне опрацювання додаткового матеріалу за темою. Робота на освітньому порталі	-	-	-	6	2
14-15	Самостійна робота	Підготовка до написання ПМК II	-	-	-	8	-
	ПМК II	Підсумковий контроль за модуль II	-	-	-	-	10
Всього за змістовий модуль 2 – 58 год.			10	-	10	38	35
Екзамен							30
Всього з навчальної дисципліни – 120 год.							100

5. ПЕРЕЛІК ПИТАНЬ, ЩО ВІНОСЯТЬСЯ НА ПІДСУМКОВИЙ МОДУЛЬНИЙ КОНТРОЛЬ № 1

1. Домогосподарство як суб'єкт фінансово-економічної системи держави.
2. Сутність і характеристика фінансів домогосподарств.

3. Джерела формування фінансів домогосподарств
4. Функції фінансів домогосподарств, їх характеристика
5. Зв'язок між фінансами домогосподарств та іншими підсистемами фінансової системи
6. Доходи домогосподарств, їх структура та класифікація
7. Складові сукупних доходів домогосподарств
8. Зміст фінансових ресурсів громадян.
9. Складові грошових доходів громадян
10. Надходження до загальних доходів і сукупних ресурсів громадян
11. Особливості нарахування і сплати прямих податків
12. Характеристика системи оподаткування домогосподарств
13. Непрямі податки домогосподарств
14. Сутність і класифікація витрат домогосподарств
15. Зовнішні фактори впливу на обсяг і структуру витрат домогосподарств
16. Внутрішні фактори впливу на обсяг і структуру витрат домогосподарств
17. Елементи споживчих витрат домогосподарств
18. Характеристика портфелю фінансових ресурсів громадян.
19. Джерела формування власних коштів громадян.
20. Напрями використання фінансових ресурсів громадян

ПЕРЕЛІК ПИТАНЬ, ЩО ВІНОСЯТЬСЯ НА ПІДСУМКОВИЙ МОДУЛЬНИЙ КОНТРОЛЬ № 2

1. Економічні теорії заощадження
2. Економічні моделі заощаджень і соціальна політика.
3. Мотиви та чинники створення заощаджень домогосподарств
4. Напрями використання заощаджень домогосподарств в сучасних умовах
5. Критерії вибору напрямків нагромадження заощаджень
6. Сутність і визначення особистих фінансів
7. Функції особистих фінансів в економіці
8. Сутність, особливості і необхідність управління особистими фінансами
9. Методи управління особистими фінансами домогосподарств
10. Бюджет домогосподарства
11. Показники фінансового стану домогосподарств
12. Підходи до управління доходами і витратами домогосподарств
13. Взаємодія домогосподарств з фінансовими установами ринку
14. Переваги і недоліки використання фінансових послуг фінансових установ для домашніх господарств
15. Банківські послуги для домогосподарств
16. Домогосподарства на фондовому ринку.
17. Сутність і складові фінансової безпеки домогосподарств
18. Чинника впливу на фінансову безпеку домогосподарств
19. Загрози фінансової безпеці домогосподарств
20. Механізм забезпечення фінансової безпеки домашніх господарств

6. РЕКОМЕНДОВАНА ЛІТЕРАТУРА

НОРМАТИВНА ЛІТЕРАТУРА:

1. Конституція України, прийнята Законом № 254к/96-ВР від 28.06.1996 р. / Із змінами, внесеними згідно із Законом № 2952-VI від 01.02.2011 р. [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show>
2. Бюджетний кодекс України: зі змінами та доповненнями [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/2542-14>
3. Господарський Кодекс України: зі змінами та доповненнями [Електронний ресурс]. – Режим доступу: www.rada.gov.ua
4. Земельний кодекс України: зі змінами та доповненнями [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://zakon1.rada.gov.ua>
5. Митний кодекс України: зі змінами та доповненнями [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://zakon1.rada.gov.ua>
6. Податковий кодекс України: зі змінами та доповненнями [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://zakon1.rada.gov.ua>
7. Про Державний бюджет України на відповідний рік: Закон України [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://zakon1.rada.gov.ua>
8. Про державну контрольно-ревізійну службу в Україні: Закон України [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://zakon1.rada.gov.ua>
9. Про основні напрями бюджетної політики на відповідний рік: Постанова Верховної Ради України [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://zakon1.rada.gov.ua>
10. Про банки і банківську діяльність : Закон України № 2121-III від 07.12.2000 р. [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/2121-14>
11. Про Національний банк України : Закон України № 679-XIV від 20.05.1999 р [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/679-14>
12. Про фінансові послуги та державне регулювання ринків фінансових послуг : Закон України № 2664-III від 12.07.2001 р. [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/2664-14>
13. Про прожитковий мінімум : Закон України [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://www.rada.gov.ua>
14. Про недержавне пенсійне забезпечення: Закон України від 09. 07. 2003 № 1057-IV [Електронний ресурс] / Верховна Рада України. – Режим доступу: <http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/1057-15/page>.

БАЗОВА

1. Воробйов Ю.М., Ворошило В.В. Фінанси домашніх господарств у фінансовій системі держави. Монографія / Ю.М. Воробйов, В.В. Ворошило – Сімферополь : ВД «АРІАЛ», 2013. – 232 с.
2. Кейнс Дж.М. Общая теория занятости, процента и денег // Антологія зкономической классики. – М: Зконов, 1992. – Т.2. – 486 с.

3. Кізима Т.О. Фінанси домогосподарств: сучасна парадигма та доміанти розвитку / Т.О. Кізима; [вст.слово С.І. Юрія]. – К.: Знання. - 2010. – 431 с.
4. Нікітін А. В. Маркетинг у банку : навч.-метод. посібник для самот. вивч. дисц. / Нікітін А. В. – К. : КНЕУ, 2001. – 170 с.
5. Фінанси домогосподарств : навч. посіб. / за ред. Т. О. Кізими. – Тернопіль : ТНЕУ, 2014. – 228 с.
6. Опарін В. Фінансова система України (теоретико-методологічні аспекти). Монографія. / В. Опарін. – К. : КНЕУ, 2005. – 240 с.
7. Фінанси домогосподарств : навч. посіб. / за ред. Т. О. Кізими. – Тернопіль : ТНЕУ, 2014. – 228 с.
8. Фінанси: Підручник / за ред. С.І. Юрія, В.М. Федосова.-2-ге вид. переробл. і доповн. – К.: Знання, 2012. – 687 с.
9. Ясинська Н.А.Управління особистими фінансами : навч. посіб.; Донец. держ. ун-т упр. Львів : Вид-во Львів. політехніки, 2015. 352 с.

ДОПОМІЖНА:

1. Іванов С.В. Фінанси домогосподарств: аналіз у контексті політики забезпечення добробуту населення України // [Електронний ресурс]. — Режим доступу: <https://journals.indexcopernicus.com/api/file/viewByFileId/570537.pdf>
2. Кізима Т.О. Фінанси домогосподарств: сучасна парадигма та доміанти розвитку / Т.О. Кізима. – К. : Знання, 2010. – 431 с.
3. Кізима Т. Управління фінансами домашніх господарств: теоретико-прагматичні аспекти / Т. Кізима // Світ фінансів. – 2009. – №4. – С. 22 – 33.
4. Ковалюк О.М. Сімейні господарства України: принципи, механізми, перспективи : навч. посіб. / О.М. Ковалюк, Г.А. Лех, С.К. Реверчук ; [за ред. проф. С.К. Реверчука]. – К. : Атіка, 2002. – 176 с.
5. Нагайчук, Н. Г. Уточнення змісту поняття «фінанси домогосподарств» у розрізі навчальної дисципліни «фінанси» / Н. Г. Нагайчук // Фінансовий простір. – № 2(14). – 2014. – С. 100-105.
6. Особливості оподаткування домогосподарств в Україні // Каламбет С.В., Скомороха Т.В. [Електронний ресурс]. — Режим доступу: :/Users/User/Downloads/VSUNU_2014_8_12.pdf
7. Рамський А.Ю. Інвестиційний потенціал домогосподарств : монографія / А.Ю. Рамський. — К. : КНУТД, 2014. — 352 с. : табл. 62, рис. 21.
8. Ревак І. О. Механізм забезпечення фінансової безпеки України: теоретичний аспект / О.І. Ревак // Науковий вісник, 2009. - № 2.- С. 2-10. 165.
9. Ревак І.О.Об'єкти та суб'єкти фінансової безпеки – базові складові системи фінансової безпеки держави / І.О.Ревак. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://www.nbuv.gov.ua/portal/Natural/Vetp/2010_29/10rioofs.pdf
10. Смірнов О.Ю. Мотиви та чинники заощадження у сучасній економічній теорії // О.Ю. Смірнов/ [Електронний ресурс]. — Режим доступу: [file:///C:/Users/User/Downloads/Npchdues_2006_51_38_20%20\(1\).pdf](file:///C:/Users/User/Downloads/Npchdues_2006_51_38_20%20(1).pdf)
11. Тарасюк, М. В. Функції фінансів домогосподарств у ринковій економіці посткризового періоду / М. В. Тарасюк // Економічний вісник університету. –

2013. – Вип. 21(1). – С. 230-235. – Режим доступу: [http://nbuv.gov.ua/j-pdf/есvu_2013_21\(1\)_39.pdf](http://nbuv.gov.ua/j-pdf/есvu_2013_21(1)_39.pdf).

12 Тарасюк, М. В. Роль та особливості функціонування фінансів домогосподарств у ринковій економіці / М. В. Тарасюк // Інноваційна економіка. – 2013. – № 9. – С. 11-16.

13. Юрій С.І. Фінанси домогосподарств: теоретичні підходи до трактування сутності / С. Юрій, Т. Кізима // Фінанси України.– 2008.– № 8 (153). – С.3–10

14. Доходи та витрати населення. Статистична інформація Державної служби статистики України / [Електронний ресурс]. — Режим доступу: <http://www.ukr%stat.gov.ua>

15. Вісник податкової служби України. Щомісячний науковопрактичний журнал Державної податкової адміністрації України.

16. Вісник Національного банку України. Щомісячний науковопрактичний журнал Національного банку України.

17. Фінанси України. Науково-теоретичний та інформаційнопрактичний журнал Міністерства фінансів України.

ІНФОРМАЦІЙНІ РЕСУРСИ

1. Освітній портал ТДАТУ - <http://op.tsatu.edu.ua/course/view.php?id=570>

2. Науковабібліотека ТДАТУ <http://www.tsatu.edu.ua/biblioteka/>

3. Методичний кабінет кафедри фінансів, банківської справи та страхування.

4. Мережа Internet.